
意見交換会アンケート集計結果 

回答人数：４２名 

１【所属校】 

  集計省略 

２【本日の内容はいかがでしたか？】 

①良かった      ３８名 

②まあまあ良かった   ４名 

③あまり良くなかった ０名 

④良くなかった    ０名 

３【今後取り上げてほしいテーマはありますか？】 

①無し １０名 

②有り ２８名   未回答 ４名 

回答内容（※似た趣旨の回答はまとめています） 

・学校統廃合について 

統廃合について現在子育てしている世帯で取り上げて欲しい 

・防災について 

・今回と同じ内容 

・ＳＮＳとの関りを親子でどのように話し合うのか 

・有効なＳＮＳの対策について 

・部活動の外部コーチについて 

・テーマを絞って開催して欲しい 

・学校や子ども全てについて 

・学校での勉強の仕方 

・少人数校の実態を知って欲しい 

・教育や医療について 

・発達障害の子や親支援 

・食育 

・交通や通学路 

・子どもの運動会 

・通学団や自治会に入っていない家庭の対応 

・公園（ボール使用不可が多い） 

・特にないが防災等のタイムリーな話が出るのはいいと感じた 



４【開催時間はいかがでしたか？】 

①ちょうど良かった  ４１名 

②短かった      ０名 

③長かった      ０名 

④その他       ０名 

未回答        １名 

５【意見交換会に参加して議会・議員に対するイメージは変化しましたか？】 

   参加前             参加後 

    ①良い      １６名    ①良い         ３８名 

    ②悪い       ０名    ②悪い          ０名 

    ③どちらでもない ２６名    ③どちらでもない     ２名 

    ④その他      ０名    ④その他（良いが人による）１名 

                    未回答          １名 

６【５月２５日(土)に議会報告会を開催しましたが、開催についてご存知で

したか？】 

  ①知っていた ７名 

②知っていて参加した １名 

③知っていたが参加しなかった ７名 

④知らなかった ２７名 

７【前問６で「④知らなかった」を選択された方にお聞きします。 

開催を知っていたら参加しましたか？】 

①参加した １名 

②参加しない ５名（理由：仕事・多忙なため、興味がない、議会だよりで読む） 

③わからない ２１名（うち、内容による１名、子育て等に関する関心事がテーマ

であれば考えたい１名） 

 

 



８【市議会議員との交流で「こんなイベントがあれば参加してみたい！」 

というようなものがありましたらご記入ください。】 

（現在市議会では、「議会報告会」と「意見交換会」を開催しています） 

回答内容 

・議員の人たちとこうして意見を交わすことでそれぞれの方の”顔”がわかる気がしま

す。 

・議会報告会と意見交換会で良いと思う。 

・今回のような意見を交わす場はいいと思いました。 

・今回のように対象を絞った意見交換会があれば参加してみたい。 

・今回のような子育てについてのイベントがあれば参加したい。 

・今回のような「意見交換会」でよいです。Ｗⅰｔｈ子どもの会があってもいいかと思

います。 

・子どもたちにどのような活動をしているか周知するために議会に子どもたちを参加さ

せていただき活動を見ていただける場を作ってほしい。 

・子どもと一緒に参加できるもの。子ども目線で困っていることの意見を直接議員へ意

見する機会。子どもの教育の一環にもなるため。 

・意見交換会に市長も参加されると良いと思います。子どもの意見を聞くために、子ど

もたちも参加しての意見交換会。 

・今回はＰＴＡからの参加でしたが、すべての保護者が対象の会合があると良いと思い

ました。 

・コミュニケーションのために何かものを一緒に作るイベント（クッキングなど） 

コミュニケーションがとれれば意見を言いやすくなると感じた。 

・意見交換会をお茶会とするのはいかがでしょうか。子育て世帯が参加しやすい印象が

あるかもしれません。議員との距離が近くなると思います。 

・改まった会では意見が出しづらいです。ランチ会や親睦会などを地区で開催していた 

だけるともっと市民の生の声が聴けると思います。 

・議員・保護者・学校の先生との対話があっても良いのでは。 

・夏祭り等の子どもが集まるイベントに楽しく参加できるような会。例えば子どもが○

×で答えられるような質問を投げるなど。あいさつだけで帰られるのはもったいない

と感じます。 

 

 

 



◎開催の最適な時期や曜日、開催場所・時間等に関するご意見やご要望があ

りましたらご記入ください。 

回答内容（※似た趣旨の回答はまとめています） 

・場所・時間は参加しやすくて良かったです。夏休み等以外での休日開催を希望します。 

・良い時期だと思いました。 

・平日は仕事の方が多いと思いますので、休日が良いと思います。 

・土曜日、９：００～１０：３０ 

・土曜日、午前中このくらいがちょうどいいです。 

・土日でお願いします 

・午前中で終わるのが助かりました。 

・今回のように開催してもらえればうれしいです。 

・土曜日の午後が良かった。 

・未就学の子どもがいるので土曜日は参加しにくい。平日の学校や保育園に行っている 

間に行ってほしい。 

・参加できる方がいないとのことで代理で参加しました。平日は仕事、土日は習い事が 

あるので、夕方～夜が参加しやすいと思います。 

・今年もですが８月は教育フェアもありますので、ＰＴＡ役員としては二週連続の行事

は避けていただきたいです。 

・学校公開日のときに議員と関われる時間があると良いです。 

 

◎本日の感想、議会へのご意見やご要望等がありましたらご記入ください。 

回答内容 

・とてもいい機会だったと思います。子どもたちも議員と話したり接する機会があれば

いいと思います。１８歳２０歳になって急に政治などに興味を、というより小さいこ

ろから身近に感じられた方が未来のためになると思います。お忙しい中このような機

会をありがとうございました。 

・他の地区の学校の様子や地域の状況を知ることが出来て良かったと思う。議員の方た 

ちに意見を聞いていただける機会があり良かったです。 

・いろんな学校のことが知れて良かったです。私たち保護者の意見をたくさん生かして 

いただきたいです。 

・他校の保護者のお話をたくさん聞くことが出来良かったです。もっと定期的に開催さ

れると良いなと感じました。 

・いろんな学校の現状が知れて良かったです。今後どう対応されたのか知りたいと思っ 

た。 



・地区ごとで環境等の違いも多くあり、いろいろな意見が聞けたので良かったです。 

他の地域との交流も必要だと思いました。 

・初めて参加させていただきましたが、とても話しやすくまた他の学区の方の話も聞け 

てとても興味深く知れて良かったです。開催していただきありがとうございました。 

・貴重な意見を聞くことが出来て良かった。今後もこのような機会があればぜひ参加し 

たいと思った。 

・他地区の話が聞けて良かった。意見をまとめたものを学校に送っていただけると 

ＰＴＡや会員で共有できると思います。 

・今回の交換会の成果を報告していただくと良いと思います。 

・各地域の方の悩みや意見が聞けて有意義な会でした。ありがとうございます。本日の 

意見が少しでも反映されていくことを強く希望いたします。少しでも意見を吸い上げ 

て子どもたちのより良い教育環境の整備に努めていただきたいです。 

・学校教育について発言させていただく機会をいただきありがとうございました。 

・意見してよいのか戸惑うような細かいこともこのような意見交換会があると申し上げ 

られるので良かったです。 

・多くの意見が聞けてとても参考になりました。子どもの幸せは家庭からですね。 

無関心の親も多いのも事実です。 

・議員との意見交換会はもっと堅苦しいかと思いましたが、ざっくばらんで良かったで

す。 

・議員とたくさんの方と関わることがないので、すごくいい機会でした。ありがとうご 

ざいました。 

・普段議員と話をすることがないですが、話をすることができ、現状を知ってもらうこ 

とができうれしかった。 

・議員に方とお会いする場があり貴重な体験となりました。本日の意見が市政に生かさ 

れるようお願いします。 

・議員の皆様が丁寧にメモを取りながら聞いてくださり頼もしさを感じました。ありが 

とうございました。 

・議員の方々のイメージが変わりました。ありがとうございました。頑張ってください。 

・話しやすい雰囲気で良かったです。直接議員の方とお話しできて良かったが、自分の 

不勉強を感じました。 

・機会があればぜひまた参加させてください。たくさんの本音を聞かせていただきあり 

がとうございました。小学校にも展開させていただきます。 

・地区によってお悩みがいろいろあると思いました。解決策が見つかると良いと思いま 

した。稲沢地区にも温水プールがあるといいと思います。 

・統廃合については誰が一番大事かで決断いただければと。意見交換会は参加してよか 

った。 



・市民メール、いなレポを広めていきたいと思います。 

・とても有意義だったと思う。今回意見として挙げそびれましたが、公園をもっと充実 

させてもらえるとうれしい。稲沢の公園は生かされていないと思う（遊具の古さ等） 

・稲沢駅前にもっと子どもや親に役立つお店や施設が欲しい。祖父江地区の現状を知ら 

なかったので、同じ市内でもいろいろあるのだなと思った。 

・着衣水泳の対象が低学年になると聞きました。低学年のうちは保護者同伴が多いので、 

一人で（友達と）プールに行くような高学年を対象とするのがいいと思います。 

・高校生になっての自転車通学は本当に心配になりました。夜遅く（２０時ごろ）の 

帰宅なので歩道の整備はしていただきたいです。 

・他地区や他学区では自分たちの地域とは違うのが驚きでした。学校ごとに人数や設備 

等が全く違うことも知りませんでした。学校の統合をした場合、廃校になった校舎を 

子どもや地域のために使えると良いと思いました。 

・幅広い意見も大切だと思いますが、事前にアンケート→集約→公開後に今日のような 

意見交換会をされると良いかと思いました。 

・参加者の選定ですが、今回ＰＴＡ役員なのでお話があったと思いますが、役員に限ら 

ず全学年の保護者から選んでいただいてもいいのかなと思いました。その方がもっと 

意見のある方が参加できるかと。ただ、意外と良い機会だったと思いました。 


